

## **ΣΥΝΑΞΗ ΤΩΝ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΩΝ ΤΩΝ ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ ΤΗΣ ΜΕΣΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΥΠΟ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΗΣ Α.Θ.Μ.**

Το αιματοκύλισμα στην Συρία και η ανάγκη προστασίας του χριστιανικού στοιχείου στην χώρα αλλά και τον Λίβανο ήταν το θέμα που απασχόλησε την σημερινή Σύναξη των Προκαθημένων των Ορθοδόξων Εκκλησιών στην Μέση Ανατολή, που πραγματοποιήθηκε σήμερα, 27<sup>η</sup> Μαρτίου ε.ε, στην Κύπρο. «Είναι η δεύτερη φορά που συναντιόμαστε με τον Μακ.Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ. Θεόφιλο, τον Μακ.Πατριάρχη Αντιοχείας κ. Ιγνάτιο και τον Μακ.Αρχιεπίσκοπο Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ. Χρυσόστομο», τόνισε η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, ο οποίος προήδρευσε της σύσκεψης και στην οποία παρενέβη και μίλησε και ο Εξοχ.Υφυπουργός Εξωτερικών, αρμόδιος για θέματα αποδήμου Ελληνισμού, κ. Δημήτριος Δόλλης.

Ο Μακαριώτατος εξέφρασε την επιθυμία εκ μέρους των Προκαθημένων και την ισχυρή τους βούληση να στηρίξουν την Εκκλησία της Αντιόχειας, τον Μακ.Πατριάρχη κ.Ιγνάτιο και όλο το ποίμνιο της πολύπαθης αυτής χώρας, που συνεχίζει να μετράει νεκρούς. «Είμαστε κοντά στον Μακ.Πατριάρχη κ.Ιγνάτιο, με αγάπη και σεβασμό», τόνισε χαρακτηριστικά ο προεδρεύων της σύναξης Πατριάρχης Αλεξανδρείας.

Από την πλευρά του, συγκινώντας τους παρισταμένους, ο πολιός Πατριάρχης Αντιοχείας κ. Ιγνάτιος μίλησε για τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει το χριστιανικό στοιχείο στον Λίβανο και την Συρία, τονίζοντας την ανάγκη στήριξης από την διεθνή κοινότητα.

Ενώ, παίρνοντας τον λόγο, ο Εξοχ. κ. Δόλλης τόνισε ότι η Ελλάδα είναι η μόνη ευρωπαϊκή χώρα που επίσημα έχει αναλάβει προσπάθεια για την στήριξη του Παλαιόπατριου Πατριαρχείου Αντιοχείας αλλά και των χριστιανικών κοινοτήτων στην περιοχή, επισημαίνοντας ότι και η σημερινή σύναξη των Προκαθημένων συμβάλλει στην ανάδειξη του προβλήματος τόσο στα ευρωπαϊκά όσο και τα διεθνή φόρουμ.

«Το θέμα της προστασίας του Πατριαρχείου Αντιοχείας δεν είναι μόνο θέμα πίστεως αλλά και υπαρξιακό της ίδιας της ελληνορθόδοξης ιστορίας του χριστιανισμού στην περιοχή», προσέθεσε ο κ. Δόλλης.

Τέλος, ο Μακ. Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ. Χρυσόστομος πρότεινε να υπάρξει μία αντιπροσωπεία των Ορθοδόξων Εκκλησιών της Μέσης Ανατολής που να αποσταλεί στις Βρυξέλλες και στις Ηνωμένες Πολιτείες και να ευαισθητοποιήσουν και να ενημερώσουν τον πολιτικό κόσμο διεθνώς για το σημαντικό πρόβλημα της προστασίας του Πατριαρχείου Αντιοχείας και του χριστιανικού στοιχείου στην Συρία. Ακολούθησε συνέντευξη τύπου προς τους εκπροσώπους των ΜΜΕ.